

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Planqueo concertado

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 5. — Teléfono, núm. 70

Miércoles 19 de Junio de 1918

Núm. 5741

Año XX

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

Madrid Aplauzo y censura

El Centro de Defensa Social de esta Corte tuvo una feliz iniciativa: la de manifestar al Gobierno que preside el señor Dato, y a éste en representación de aquél, la gratitud de las personas de orden por lo que hizo con ocasión de los sucesos revolucionarios de Agosto. La iniciativa se tradujo en una suscripción y lo que se recaudó se empleó en un bastón de mando que le será entregado oportunamente al expresidente del Consejo de los liberales conservadores.

Calificando de feliz la iniciativa, ya emití mi juicio personal. Creo que entonces procedió muy bien el señor Dato. Creo que él y el señor Sánchez Guerra hicieron lo que debían hacer en aquellas circunstancias. Creo que prestaron un servicio, que no debe olvidarse, a la Nación y que está bien que la Nación lo agradezca; pero...

El señor Dato forma parte de un Gobierno que ha concedido la amnistía a los cabeceras de la huelga revolucionaria de Agosto; esa amnistía, no solicitada por los delinquentes ni otorgada con espontaneidad por el Gobierno, ha venido a exaltar, a dar carácter de víctimas, a los que tuvo gran parte de la opinión, por victimarios. Una amnistía así es para muchos el reconocimiento de que el Gobierno y los tribunales fueron en la represión y en el castigo más allá de donde debieron ir.

Ahora bien: lo que he hecho el Gobierno de que forma parte el señor Dato, ya en cierta manera en contra de lo que hizo el Gabinete que el señor Dato presidió: es decir, el señor Dato, desde Marzo hasta hoy, niega o contradice la situación del señor Dato desde Junio a Octubre del año pasado y el bastón que justamente dimos al uno no va a estar bien en las manos del otro.

Con todo: no borro el calificativo de feliz aplicado a la iniciativa del Centro de Defensa Social: porque el susodicho bastón de mando es un aplauso, pero también una censura; es un aplauso para los gobernantes que cumplen con su deber, defendiendo los principios fundamentales de la patria, salvando el orden cuando tratan de perturbarlo sus enemigos; pero es al propio tiempo una censura para los gobernantes, que por flojedad propia, ó por subrogarse en las flaquezas ajenas, colaboran directa ó personalmente en obras de alentamiento revolucionario. La amnistía de los directores de la huelga revolucionaria y sobre todo la ilegal declaración de su incapacidad, imponiéndola al Congreso, ha sido para la revolución en España bastante más eficaz que los trabajos de sus laborantes. Y de la responsabilidad de este hecho no está libre el señor Dato.

Miguel Peñarol.

La guarnición de caballería

Parece que el señor Barroso está convencido de la excoitud de nuestras afirmaciones, cuando decíamos que a pesar de todos los pesares y apesar de las afirmaciones del general Weyler y del general Marina se llevaban de Córdoba al regimiento de Sagunto.

Y que el Sr. Barroso se ha convencido de que llevamos razón se comprueba sabiendo que proyecta realizar con los representantes en Cortes por la provincia una acción común, esa acción que venimos pidiendo hace días para que no nos despojen de guarnición de caballería.

de. Nos damos por satisfechos con que triunfe el bien de Córdoba, mientras van todos reconociendo que llevamos razón cuando ministros y otras personalidades afirmaban que eran inexactos nuestros informes.

Para el "Día de la Prensa Católica"

EL "DINERO DE SAN PEDRO"

La idea de celebrar en nuestra Patria el "Día de la Prensa Católica" fue concebida y bosquejada en una carta abierta dirigida al R. P. José Moreno Estévez, fundador de la Asociación Nacional de la Buena Prensa, por el colofonista Director de "Ora et Labora", quien quince días después, en 13 de Febrero de 1916, propuso en una bien pensada postdata destinar el diezmo de la cuastación, que se obtuviera cada año, para hacer con él un obolo al Dinero de San Pedro, como homenaje filial y devotísimo de la Prensa Católica Española a Su Santidad.

Próximo ya el II aniversario de esta hermosa Fiesta Católica, no parece fuera de propósito fijar la atención en esta modalidad de su fin, para que más se enardezca nuestro celo en prepararla y contribuyamos así en mayor escala, no solo a secundar las demás laudabilísimas intenciones que ella persigue, sino, principalmente, a engrasar el donativo, que ha de simbolizar nuestra veneración y nuestros amores al Soberano Pontífice.

Varios ha sido en los diversos tiempos la índole de la ofrenda pié, conocida con el nombre de «Dinero de San Pedro». Integrado en sus orígenes por un tributo anual que, movido por sus piadosos sentimientos, impuso voluntariamente sus Estados en los comienzos del siglo VIII el Rey de Wassex, de la antigua Heptarquía sajona, bajo el título de «Contribución para Roma» extendiéndose sucesivamente a toda Inglaterra y Dinamarca, Francia, Alemania, España, y casi toda la Europa y perseverando, promovido y fomentado unas veces por Monarcas creyentes, vejado ó intervenido otras por Reyes adversos al Pontificado, hasta que la impía Isabel, la bastarda hija del apóstata, lo extinguió definitivamente en la Gran Bretaña, previniendo y preparando en cierto modo con un infame decreto la obra demolidora del protestantismo, que lo dio por concluso y abolido en toda Europa.

Mal avenidos los hijos sales de la Esposa de Cristo con este infame atentado y ganosos de llevar algún consuelo al ánimo del Padre común, cuyo poder temporal fue despedazado también en fecha lúgubre por la zarpa sacrilega de la revolución, han buscado y hallado en los recursos de la caridad, siempre ingeniosos, el medio de compensar las antiguas uniformes ofrendas de las naciones cristianas. Y esto es lo que constituye actualmente el «Dinero de San Pedro».

Consiste, pues, en las donaciones espontáneas, que la piedad individual de los cristianos consagra al Pastor universal de las almas, para aliviar las necesidades y cooperar a la acción benéfica secular de la Silla Apostólica.

Bien se deja comprender la importancia suma de este noble subsidio. Cabeza el Papa de una Sociedad, cuyos miembros se hallan diseminados por todo el mundo; Pastor de una grey por el orbe entero difundida; Rey de innumerables vasallos; Padre de incontables hijos, a todas partes ha de hacer llegar, ora en forma de instrucción para la inteligencia, ora a manera de consuelos para el espíritu, ora, finalmente, y en ocasiones con no menor apremio, bajo el carácter conjuntamente de sedante para los dolores del alma y socorro para las necesidades del cuerpo, su bienhechor influjo.

ostiga ó prueba a los hombres, en el corazón del Papa halla repercusión las amarguras todas de sus hijos y al par que sus labios desgranaban una plegaria al Cielo y una palabra unida de consuelo sobre la tierra, sus manos se abren, por el amor prófugo, para derramar el anhelado auxilio, que solo a El, jamás se implora su vano.

No lo olviden los hijos de la Iglesia y sirva ello de acicate a su generosidad al hacer sus obolos en el "Día de la Prensa". Levísimos, que ellos dan, alienta a los paladines del periodismo católico a proseguir sin desmayo en las tareas de su difícil apostolado y, sobre todo, ella servirá de consuelo y facilitará su misión al Vicario de Cristo, nuestro amadísimo Padre, el Papa, a quien con frase tan gráfica como efíctiva para el espíritu creyente, llamó el insigne Sarda y Salveny: Rey Mendigo.

LUIS GARCÍA PEREZ-RICO, Colador de la Liga de Océanos

A LAS JUNTAS LOCALES DE LA B. P.

La Junta Diocesana comunitaria por nuestro conducto a las Juntas locales, por si hubiesen sufrido extravío las peticiones de impresos, que todas las recibidas hasta ahora han sido ya servidas, siendo estas las siguientes: Aguilar (Ntra. Sra. del Carmen), Alcaracejos, Almedinilla, Alcobendas, Alora, Baena (ambas parroquias), Balalcázar, Balmez, Benaméjil, Benquerencia, B.ázquez, Cabra (Sto. Domingo), Cañete de las Torres, La Carlota, El Carpio, Castro (Asunción), Castil de Campos, Castuera, Osona, Córdoba (el Sagrado, San Pedro, San Francisco, Santiago, San Lorenzo, Santa Marina, San Juan y San José), Doña Mencía, Dos Torres, Doña Bama, Espiel, Fernán Núñez, Fuenlabrada, Fuente-Ovejuna, Granja de Guadalupe, Hinojosa (San Juan Bautista), Huelchar, Higuera, Jauja, Lucena (las cuatro parroquias), Luque, Malpartida, Moriles, Montalbán, Montemayor, Montilla (Santiago), Montoro (ambas parroquias), Nuestra Carteya, Osuna, Ojales, Pedro Abad, Pecosblanco (ambos), Priego, Peraldeza, Píznaga, Puente Jerni, Santacatalina, San Sebastián, Santa Eufemia, Valenzuela, Victoria, Villaharta, Villanueva del Duque, id. del Rey, id. de Tapia, Villaralto, Villavieja y Zahores.

Si alguno no ha recibido las hojas y los carteles puede repetir la petición. Lo mismo pueden hacer aquellos que no figuren en la lista anterior, porque haya sufrido extravío la nota. Hoy se han remitido carteles a Cabrera (Ángels), Castro del Rio (Carmen), Cabeza del Bayo, Córdoba (San Andrés, San Miguel, San Nicolás y el Salvador).

NOTA SEMANAL

Yo señores, que soy un viejo—este viejo andaluz, de natural aspirado, no tenía precio—desde el señor Bergamín en el mitin de la Comedia, os voy a dar un consejo: Que se vayan todos un voto de gracia al señor ministro, porque con sus disposiciones nos ha despertado y nos ha juntado.

Y yo, que no soy ningún viejo, acepto el consejo del señor orador y me permito dar otro semejante. Que nos alegremos todos de que están los socialistas en el Congreso y que elevemos un voto de gracia al gobierno que allí los ha llevado.

¡Cuidado lo mal que lo hacen, y lo bien que lo deberían! En muchas naciones: ha resultado que los mayores enemigos de las monarquías han sido los monarcas, y yo no sé qué peores enemigos hubieran podido salir a los socialistas y republicanos que esos señores. Si no están vendidos a la empresa del gobierno, la cosa no tiene explicación. La de Alba, al fin, tiene una y de ser cierta hemos de convenir que es éste un señor que sabe quitarse las moscas de delante. Esos señores de la Institución Libre, que son pesados como ellos solos, tenían hace años planteado el Instituto Escuela, y como eran muchos los que de ese bote habían de ochar, hicieron lo imposible con cargos y compromisos para que los ministros de Instrucción se lo hicieran, bueno Alba ha puesto de por medio

toda la tierra que ahora ha salido con los protestos, y les ha dejado charqueros.

Emporo conviene absolutamente que nosotros, los católicos, no nos paremos y que, pues, nos hemos levantado, reclamemos todos nuestros derechos. Ahora ó nunca, como decía muy acertadamente el señor Miral.

Laboremos en obras positivas que esta es la hora. De no hacerlo nos pasaría como a los republicanos y socialistas que absolutamente se quedan sin opinión. Además, la ocasión para laborar es magnífica. Estamos presenciando un despertar admirable del pueblo español. El aire de la calle entra a bocanadas en el Congreso y en los ministerios, los proyectos de ley vienen saturados de espíritu social y con tal espíritu las leyes serán vivas. El detalle de poner en la junta provincial de repoblación, a las personas de la provincia que más perjudicadas pueden estar por la tala cedeñosa y brutal, en vez de poner solamente a funcionarios, dará a esta ley de repoblación una vida de incalculable fecundidad y el contar con hombres de negocio, con técnicos, en el aprovechamiento de sales potásicas, cultivo del algodón, etc., etc., resolverá seguramente estos problemas. Pensad en ello y veréis que estamos en camino de ser la nación más fuerte de Europa.

Por eso no podemos menos de extrañarnos ante los que desde Alicante, quieren restablecer los antiguos partidos de turno, ó ante los desparejados diputados, que se empeñan en estorbar y nada más que estorbar. ¡Han de llevar el reloj muy atrasado!

Crónicas de la guerra

La ofensiva italiana

Mientras en Occidente prosigue la estática quietud que solo alteran las continuadas reacciones de las huestes francesas para evitar a toda costa el acceso a Compiègne y a Villers Cotterets, de las huestes invasoras, en el teatro italiano de la lucha se ha desarrollado la gran ofensiva austriaca anunciada hace ya mucho tiempo y que no puede constituir por lo tanto sorpresa para unas tropas que han estado esperando este momento algo más de seis meses.

De momento esta gran ofensiva ha elegido una zona harto extensa, pues de uno a otro extremo de la línea atacada hay nada menos que 150 kilómetros, lo cual prueba que se trata de un movimiento estratégico y no de una maniobra táctica.

Evidentemente buscan los austriacos con tan enorme extensión de ataques distraer el mayor número posible de fuerzas enemigas para dar un golpe rotundo, que sea un ataque a fondo en uno de los sectores, en aquel en que la resistencia del adversario haya sido más débil ó en que la propia presión haya conseguido de momento ventajas más prácticas.

Procedió al magno asalto una preparación artillera excepcionalmente intensa, según advierten los mismos italianos, no solo por la violencia terrorífica del bombardeo que convirtió las posiciones atacadas en volcans de metralla, sino también por la fabulosa acumulación de baterías que significan un alarde prepotente de material, de dominio y de fuerza.

A continuación de este prólogo intenso lanzaron los austriacos al asalto grandes masas de infantería desde la meseta de las Siete Aldeas a las bocas de la desembocadura del Piave no pudiéndose juzgar si pusieron mayor énfasis en la conquista de la zona montañosa ó fué mayor su afán de salvar el curso de agua del Piave pasando los destacamentos de choque a la orilla derecha, ó sea a la occidental tal como lo supusieron los italianos.

Como en toda ofensiva, en el primer momento de su desarrollo consiguieron los soldados imperiales ventajas territoriales sin cuento, pero ante la tenaz resistencia de los preparadas adversarios tuvieron que ceder alguna parte del terreno conquistado y como la batalla prosiguió tan sangrienta y decidida, es imposible poder fijar con concreta exactitud

la situación militar actual de cada uno de los beligerantes.

Las fluctuaciones de la línea han sido y siguen siendo enormes y preciso es aguardar a que la lucha acedimente verdaderas, para fijar los límites geográficos de cada uno de los frentes adversarios.

Por ahora la intensificación parcial se advierte en la meseta de Asiago, en los montes de Grappa y Tomba en la zona de Montello y, acaso, en la parte baja del curso del Piave, donde quizá los asaltantes busquen en un supremo esfuerzo un efecto que pudieran tener en Noviembre del pasado año y que ahora significaría, asimismo, la supremacía material y moral de las huestes imperiales sobre sus adversarios.

Capitan Bailén.

DE LOS MADRILES

EL SOCIALISMO COACCIONADOR

Motivo de hondos modifiers que tiene que ser la política de bárbara obediencia desarrollada por los socialistas de la Casa del Pueblo de Madrid contra los obreros no afiliados en sus sectarios sindicatos.

El socialismo se presenta en España con la máscara de la libertad y el derecho para todos y especialmente para los humildes, para los proletarios. Sin embargo, el socialismo—en cuanto entidad corporativa y profesional—adopta con estos mismos proletarios actitudes de extrema violencia y sigue una política de vergonzosa tiranía.

Muchas veces se lanzan debeladoras censuras contra los gremios medievales, monopolizadores de la producción industrial y por ello poseedores de irritantes privilegios exclusivistas: pero ¿cómo preguntar, ¿cómo implicar un retroceso al supuesto abuso gremial, los tangibles excesos de un sindicalismo empeñado en imponer con todo género de coacciones su norma y su disciplina social?

No nos cabe duda alguna de que dolencia por dolencia, esta de nuestro siglo ha de ser mucho peor. La exageración corporativa de antaño estaba, cuanto menos, contenida por el influjo de la creencia cristiana; y en esta demolitor hueración socialista, lo que más acude es precisamente la incoherencia, que equivale a falta de fraternidad y a dureza en la relación de compañero con compañero.

En Madrid—y como aquí en todas partes—los directores de los sindicatos socialistas ejercen una policía de represión, de investigación inquisidora, que raya en lo inaudito. Al que no ingresa en sus filas le acorralan ferozmente; incluso ponen en peligro su vida. ¿Es esto tolerable?

Impóngese una decidida reacción judicial, porque de lo contrario será la sociedad entera bajo los pies de unos cuantos obreristas sin cultura. Y decimos reacción judicial, porque a los Tribunales, en efecto, incumbe conservar mejor que a ningún otro organismo, el espíritu del derecho, que es el equilibrio social entre los intereses contrapuestos.

Está bien que a los obreros se les reconozca el derecho de huelga, y que se les reconozca que es un gran derecho, el ejercicio del desistimiento concediendo a sus entidades franquicias de todo género. Lo que no puede admitirse es que el amparo de ese régimen de minus y tutela deservido por el Poder público, vengamos a ser oídos espíritu: incoherentes a erigir tiranías inconfundibles, de las que se hacen víctimas, no a los inferiores forma lógica de la tiranía conservadora, ni a los superiores forma corriente de la tiranía revolucionaria sino a los iguales, abusando de los absurdos en que ha caído el movimiento sindicalista contemporáneo.

No es posible tolerar semejantes barbarías. En manos de estos sindicatos sectarios y destructores, los derechos individuales, las libertades más sagradas de la conciencia y de la racionalidad humana, desaparecen. Y desaparecen, precisamente, para que nazca en ese acervo espiritual de dignidades sociales y de naturaleza tienen todo su caudal.

Boletín Religioso

Santo de mañana. San Silverio, papa y mártir.

Jubiléo Circular.—Mañana en el Hospital de los Dolores.

Capuchinas. Mañana a las ocho de la tarde, último día de solemne novena del glorioso San Antonio de Padua, predicando todas las tardes un reverendo padre Dominic.

Capuchinas.—Mañana último día de novena a San Antonio. Se hará durante la misa de nueve.

Iglesia de San Juan de Letrán.—Solemne cultos a la Natividad de San Juan Bautista en los días 21, 22, 23 y 24 de los corrientes. Los tres días primeros Misa rezada a las siete y a las siete y media de la tarde, exposición, Santo Rosario, Letanía, Lectura, Motetes, Reserva solemne y bendición, ántodo a besar la Santa Espina de Nuestro Señor. Día 24, a las nueve y media de la mañana, fiesta solemne con exposición y por la tarde a la misma hora del "Iteudo", el mismo ejercicio de las tardes anteriores con sermón que predará don Salvador Roldán Requena, rector y cura propio de San Lorenzo, finalizando con la visita de alvares.

Estos cultos son coleccionados por los señores siguientes: Día 21, D. Juan Austria Carrón, por sus difuntos. Día 22, D. Juan Sepúlveda y señora, por sus difuntos. Día 23, D. Juan de Abazar y señora, por sus difuntos. Día 24, la Ecceña Sra. Condesa de las Quemadas, por sus difuntos. Las misas rezadas del día 24 serán aplicadas a la intención de la Ilma. Sra. D.ª Pilar Trillo y doña Angeles de Alvear. Se ganan innumerables indulgencias visitando esta Iglesia.

Hijas de María Inmaculada.—Servicio Doméstico. La misa que se celebrará en esta capilla el día 21 del presente, a las siete y media de la mañana y el manifesto de todo el día, será ofrecido a intención de la señora doña María Castillejo de Coello.

Este periódico se publica con censura oficial

ciación era el único medio de defensa de los débiles. Hoy, la asociación se convierte en peligro, en enemigo de estos mismos elementos desamparados de la sociedad. Hoy que restablecer el equilibrio y solo hay una manera de conseguirlo: castigar a los enemigos de la libertad individual tanto como a los de la libertad de sindicación.

José Calvo Sotelo.

LA BANDERA

de los Antiguos Alumnos Salesianos y la calle de María Auxiliadora.

Para mis queridos compañeros y amantes todos de la Obra Salesiana en Córdoba.

Donos días de gran interés, y por todo concepto hermosos, son el objeto que hoy me hace tomar la pluma: la primera es oimiento con el cual debe brillar y sostenerse la Obra de D. Bosco; la segunda es, que ya preparada y desarrollada aquí veamos la mejor manera de darnos por enterados de los beneficios que reportó, y como complemento de fijarnos con ellos; no somos menos que nadie y si más hábiles que otros tratándose de distinguir el oro de la escoria.

Veamos pues: En el año 1911, el hoy Director del Colegio Salesiano de Málaga, Sr. D. Gregorio Marín Ferro, llevado del gran cariño que profesaba a todo alumno suyo y de la grande necesidad de amparar la juventud, se propuso, animado de los superiores, a desarrollar un número del programa de D. Bosco que a mi juicio tengo por averiguado ser el más hermoso, como prólogo en materias espirituales.

fin, por esto Don Bosco, lejos de abandonar aquella tierra abonada que tantos y escogidos frutos arrojó, la bendijo, pues ella representa el espejo de vivas realidades, y el campo donde su aquilatada y genial inspiración, vió la realidad de sus divinos sueños.

Por esto el ya citado don Gregorio, sin ignorar lo importante que sería para Córdoba un centro de antiguos alumnos salesianos recurre á sus antiguos discípulos á los que nunca abandonó material y moralmente y su persona y su proyecto es aclamado en fábricas y talleres, en oficinas y en todo lugar, pues su bondadoso cariño y generoso corazón lo había tan humilde, que donde quiera que se encontraba un antiguo alumno suyo, ya en el palacio, ya en la boardilla allí moraba don Gregorio, obteniendo en justicia el triunfo y coronamiento de su laudable empresa, con la fundación inmediata de la Asociación de antiguos alumnos salesianos de Córdoba, bajo el título común de Centro de D. Bosco. Nadie mejor que nosotros sabe los titánicos esfuerzos y los sacrificios que se impuso hasta alcanzarla, darle vida propia, y por último prosperidad, y como broche de oro, cuando sin ser esperado había de partir de entre nosotros, organizó un animado banquete para conmemorar el día de D. Bosco y la fiesta de la unión, acto solemne y por todo concepto simpático, tanto por el número de comensales, donde no solo los de Córdoba sino los de Montilla tomaban parte, sino por el honor y cariño dispensado por los superiores, que con el representante de la Prensa católica de Córdoba, presidían el acto. Momento solemne el de brindar, pues se puede considerar que tan bellas flores brotaron de los Antiguos Alumnos, que serían bastantes para alegrar el corazón de D. Bosco y adornar el trono celestial de María Auxiliadora.

En él nos dió su último consejo nuestro amado fundador y querido maestro, siguiéndole el Sr. D. Daniel Aguilera, quien bella y elocuentemente nos trazó la historia de la casa, perfecta y detalladamente, cantando un himno de gloria al Centro D. Bosco y á su fundador; nos hizo ofrecimientos que caballerosamente ha cumplido, dejando á nuestra consideración, si es ó no nuestro principal protector y excelente amigo.

Veamos pues, mis queridos compañeros, el camino del progreso, que es el no desmayar en las empresas, el querer y amarlas hasta el fin, esto pasó hasta hoy.

Francisco de P. Montero Melán,
Voc. del Dire. tí.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de D.ª Silveria Zurita Ramos, D.ª Silveria Madrid de Viguera y Sita. Silveria Viguera Madrid.

Ayer se examinó en el Conservatorio Provincial de Música, la bella señorita Rosario Rodríguez de Liebana y Rodríguez, de tercer año de solfeo, obteniendo la nota de sobresaliente. También se examinó de primero y segundo año de piano, obteniendo la calificación de sobresaliente y mención honorífica. Enviamos nuestra felicitación á tan estudiosa señorita y sus padres, queridos amigos nuestros.

Llegó de Adamuz don Pedro A. Treville, rico propietario.

Se encuentra en Córdoba el ingeniero industrial don José Galán Benítez y D. Francisco Morales Delgado, diputado provincial.

Ha entregado su alma á Dios, á los 86 años de edad, don Saturnio Morán Gil, del comercio de esta plaza. R. I. P.

Hoy ha parado á mejor vida el Sr. D. Antonio de Ariz y Victor, abogado y exalcalde de esta capital.

El finado figuró largos años en las filas conservadoras y había ejercido importantes cargos simultáneamente con su explotación agrícola. Actualmente ocupaba con gran acierto las presidencias de la ilustre Hermandad de Labradores de Córdoba y del Consejo provincial de Agricultura y Ganadería.

Revisa su desconsolada familia la expresión de nuestro sincero pesar.

UNIÓN MERCANTIL DE CÓRDOBA

Según acuerdo de la Junta Directiva de este Centro, que ores beneficiar con ello los intereses de la Sociedad, la enajenación del material sobrante de las obras realizadas en el nuevo local se verificará en subasta por puja y á la mano en la fecha y condiciones que se pondrán de manifiesto en la secretaría de dicho Centro, sin perjuicio del anuncio oportuno en la prensa local.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Castro del Rio, expedición de billetes falsos, contra José Santiago Cortés y otros. Defensor, el señor Fernández Jiménez. Sección segunda, Montoro, hurto, contra Martín Porras Rodríguez y otro. Defensores, Sres. Castejón y Ruiz Sánchez.

La Sala 2.ª ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Oabra, por hurto, contra Antonio Muñoz Jiménez.

Gobierno civil

Se ha inscrito el reglamento Fraternidad del Centro instructivo obrero de Oabra.

La Sociedad de Peñarroya acompaña un proyecto ó instancia al excelentísimo señor Ministro de Fomento pidiendo autorización para atravesar por bajo la carretera de Espiel á su estación férrea, con un tubo de gres cerámico.

Don José Galán Benítez solicita sea desestimada la instancia de don Pedro Fernández Santsella que pedía la suspensión del expediente instruido por el señor Galán sobre aprovechamiento de un salto de agua en el río Jenil.

La Alcaldía de Villaviciosa envía certificado negativo de presentación de reclamaciones contra el proyecto de aprovechamiento de aguas del río Gaudiano, que solicita la Compañía de ferrocarriles Andaluces.

Se han expedido licencias de caza á don Juan Mejías Barmúdez, de Izájar, y don José Morales Lucena, de Aguilar.

Se telegrafía al delegado regio de suministro hullero, para que ordene á la Sociedad de Peñarroya la remisión de carbón á Montilla para la empresa que abastece el agua y que se pidió en Mayo.

Se autoriza á los Ayuntamientos de Doña Mencía, Fernán Núñez, Izájar, Posadas, Pozoblanco y Villa del Río, para que faculten á los productores á fin de que presenten sin excusa alguna, semanalmente á la comisión, las declaraciones juradas de especies recogidas, conforme á la instrucción cuarta de la circular de 12 del actual.

Instrucción

Se ha posesionado de su cargo la maestra auxiliar de la escuela de párvulos de esta capital, D.ª Ramona Ramírez Carrillo.

En la propuesta del concurso general de traslado del mes de Octubre de 1917, figuran los siguientes de esta provincia:

Don Félix Ruiz Extremera, de Encinas Reales, va á Miraflores del Palco; D. Eduardo Garijo Molleja, de Montoro á la auxiliaría de la graduada de Córdoba; D. Julio Ocho Pérez, de Pozoblanco á La Palma (Huelva); D. Antonio Ohamizo Gaspar, de El Carpio á Posadas; D. Rafael Córdoba Luque, de Arroyomolinos á la 2.ª de Aguilar; D. Rafael Pérez Córdoba, de Pedro Abad á Baena, núm. 3; don Santiago Delgado Toro, de Oabra á Izájar; D. Benito Emilio Jairen, de Jarán á Lucena; D. Juan Contreras Rubio, de La Guardia (Jaén) á Villa del Río, núm. 2; D. José Sánchez Galán, de Espiel á Villaharta; D. José Montano Morales, de Villaviciosa á Humilladero (Málaga); D. Juan B. Leiva Mangas, de Palenciana á Estepa; D. José Bejarano Fernández, de La Carlota á Belmez; D. Laureano Ruiz Crespo, de Montoro á Montilla; D. Eduardo Bernal Espinal, de Montalbán á Montoro; D. Juan V. Ruiz Carranza, de Almonte á Montoro; D. Domingo Argüelles Terán, de Añora á Nerva; D. Francisco Sánchez Villareal, de Bobadilla á Adamuz; D. Jenaro Rincón Pérez, de Fregenal de la Sierra; D. José Rodríguez Aniceto, de Fuenteguinaldo á Belalcázar; D. Ricardo Dominguez Cortés, de Oneyras del Valle á Belalcázar, número 3; D. Enrique Alcalá Marín, de Valdepeñas á Hinojosa; D. Juan Gordillo Zurita, de Adamuz á Bujalance; D. Juan Zifra Moreno, de Linares (Oviedo) á Castro de Río, 2.ª; D. Manuel Fernández Mendoza, de Badajoz (Vizcaya) á Doña Rama (Belmez); D. Vicente López Llera, de Colmenares y Bujalance; D. Juan M. Bejarano Blanco, de Cádiz (Guadalejar) á Villanueva del Rey y don Fernando Bartivas Caballero, de Silillos á Luque, núm. 4.

Militares

Ha sido destinado el capitán de la Guardia civil D. Teobaldo Guzmán, á la segunda compañía de la comandancia de Córdoba.

Se concede el retiro, para El Carpio, al guardia civil Francisco Gavilán Romero.

El comandante de la Guardia

civil D. Ramón Gómez Sánchez, se destina á Castellón, y el segundo teniente D. Francisco Anguita Ortega, á Granada.

Se ha hecho cargo de la Jefatura del Parque el subteniente de segunda don Ramón Carrasco Martínez.

Se ordena el reconocimiento del capitán de la Remonta don José Díez Garfía y del primer teniente de Artillería don Eduardo de Santiago y Carrión.

El teniente coronel de la Yeguada, don Francisco Ruiz de Portal, regresa de León de una comisión del servicio.

Crónica Local

Nuevo Obispo

Leemos en «A. B. C.» según noticias de origen privado, el almeriense D. Miguel Sirvent, lectoral de la Catedral de Valencia, ha sido propuesto para ocupar un obispado, habiendo aceptado según las referidas noticias. El señor Sirvent ocupa lugar preferente entre los hijos ilustres de Almería.

Música

La banda de música municipal interpretará el programa siguiente mañana, de diez á doce de la noche, en el Gran Capitán: 1.ª «El Asombro de Damasco», P. D. P. Luna; 2.ª «Quand L'Amour fleurit», vals lento, O. Cremieux; 3.ª Marcha de la ópera «La Africana», Meyerbeer; 4.ª Danza árabe, Aonsien, M. Rückert; 5.ª Charlot, P. D. humorístico, San Miguel.

De prisiones

Ha hecho renuncia del ascenso al jefe de terrosa don Vicente Sallés Espasa, que de Ohiva (Valencia) fué destinado á Rute, que es de segunda clase, habiendo sido trasladado á esta última el jefe de la prisión de Campillo (Málaga) don Gumersindo Ruiz Ortiz.

González Hermanos
CORDOBA
Paseo del Gran Capitán, 19

Yeso de Fuente Jenil
Calidad absolutamente pura
La tonelada de 1.000 kilos Pesetas 23'75
El saco de 40 kilos, 1'20

Ladrones

De la calle Isabel II se han llevado dos metros de tubería del gas, ignorándose quién sea el autor ó autores del hecho.

Los toreros que se retiran

Anteañoche se cortaron la coleta Ricardo Luque (Oamaré), banderillero que fué de Machaquito y matador de novillos, y Manuel Rodríguez (Mojino chico), matador de novillos. Ambos se dedicarán ahora al negocio de ganados y á empresarios de toros.

Resultado satisfactorio

Ha ingresado en la Escuela Normal de Maestros de Córdoba, distinguiéndose por sus brillantes ejercicios, el aventajado joven don Tomás Peinado Herrera, alumno de El Colegio Español.

Compañía teatral

Ramón Peña, actor cómico ventajosamente conocido por el público, ha formado una compañía que debutará en el mes de Julio en Málaga. De ella forma parte nuestro paisano el barítono D. Manuel Lora. La compañía desde Málaga vendrá á Córdoba y luego irá á Granada.

Subasta

Se anuncia para adquirir 400 fanegas de cebada para los caballos de la guardia municipal. La subasta se verificará en esta alcaldía á las once del día 1 de Julio inmediato, atemperándose en un todo al pliego de condiciones expuesto al público en esta Secretaría municipal.

F. Guijo
CALLA CORDOBA
Sin número

Detenidos

Por embriaguez ha detenido la guardia municipal á Manuel Asensio García y Rafael Guerrero Tienda.

Reyería

Juan Largo Sánchez y Francisco López Moreno, rifeños, y aperibido Andrés López Martín, hijo de Francisco, audió, y Juan le dió una pedrada y tuvo que ser curado en la Casa de Socorro.

Vacante

Lo está la plaza de médico titular de La Carlota, dotada con el haber anual de 2 000 pesetas, y con obligación de prestar asistencia facultativa á 300 familias pobres.

Se proveerá por concurso y puede solicitarse en el plazo de 30 días.

Anuncio

Desde el día 14 del que rige, y por término de 20 días, ha sido expuesto al público en la tabla de anuncios de las Casas Consistoriales, un edicto del

señor gobernador civil de la provincia referente á la desviación del paso á nivel de la línea férrea de Manzanares á Córdoba, situado en el kilómetro 482'839 de la misma, con el fin de que durante dicho plazo, puedan hacerse las reclamaciones oportunas por las personas que se crean perjudicadas con dicha reforma.

Casa de Socorro

Hay han sido curados: Dolores Gallardo Rivas, de fractura del metacarpo de la mano izquierda; Josefa Hidalgo María, de mordedura de gato en la pierna derecha y Lorenzo Ranchal Alondra, de una herida incisa en el dedo medio izquierdo.

La Liga del Bon Mot

que durante diez años ha venido laborando en la obra imperiosa de purificar el lenguaje hablado, celebrando mitines, conferencias, imprimiendo libros, hojas, carteles, etc., ha proyectado con motivo del decenio de su actuación, una grandiosa reunión con la asistencia de las autoridades, entidades, diputados y senadores por Cataluña y distinguidas personalidades, en el Palacio de la Generalidad, bajo la presidencia de don José Puig y Cadafalch, presidente de la Mancomunidad de Cataluña. En dicho acto se dará cuenta detallada del trabajo realizado, y se indicará la orientación á seguir en las campañas futuras.

El ambiente de aprobación que ha despertado la noticia de este acto hace esperar halagüeños resultados.

El programa queda integrado de la siguiente manera:

Justificación del Acto, por Iyon L'Escop, iniciador de la Liga del Bon Mot; lectura de la Memoria del «Decenio» por el Secretario General; espiritualidad de la actuación del Bon Mot, por el elocuente orador don Jaime Bofill y Matas, cerrando el acto la Presidencia.

Caida

Esperanza Murugares García, se cayó en su domicilio Mayor de San Lorenzo 148, siendo curada en la Casa de Socorro de una herida leve en el brazo izquierdo.

CRONICA DE PARIS

En horas de amenaza

Desde hace dos años, poco más ó menos, las parisienses, ven llenos de curiosidad, circular por las calles de la ciudad todos los miércoles un grupo de caballeros, en su mayoría viejos, cuya presencia llama particularmente la atención de las gentes.

Dichos caballeros se detienen ante las casas, una por una, las miran con estudiado interés, analizan su fisonomía, y tras el breve examen exterior, penetran en ellas y se agrupan en los patios interiores de las mismas.

—Son músicos, que van á cantar— dicen algunas comadres.—No, son extranjeros, turistas que quieren verlo todo—reñirán otras.—Es la comisión de expropiaciones—gritan las que se creen mejor informadas.

No hay tal. Ese grupo de caballeros que, graves, solemnes, silenciosos pasan por las calles de París desde hace dos años, examinando todas las fachadas de las casas, todas las piedras de las antiguas edificaciones, todos los rincones en que palpita un soplo de vejez y de romántica poesía, es la Comisión del Viejo París, que, siguiendo los pasos de Mr. Bonnier, el director del servicio de trabajos de la ciudad, está encargada de formar lo que se llama el archivo arqueológico de París, es decir, de anotar, de fotografiar, de coleccionar y guardar el inventario de las cosas dignas de recuerdo que en la gran urbe existen y que en medio de las incesantes transformaciones que en las ciudades modernas se producen, acabarían por desaparecer, si hombres piadosos, enamorados de todo lo que vive unido á una tradición ó conserva un rastro de belleza ó guarda un recuerdo legendario no se afanasen por perpetuar al menos su imagen y su memoria.

Los extranjeros y dilettanti, que con espíritu de frivolidad acuden á París y gastan todo su tiempo en admirar los grandes bulevares y las suntuosas edificaciones modernas, creyendo que la vasta metrópoli solo encierra eso, no se forman idea ni conocen el verdadero París, en el que abundan los rincones pintorescos, los detalles artísticos, los lugares en que la poesía de lejanos siglos dejó su misterioso encanto.

Ahora bien, desde hace algunas semanas esas peregrinaciones y paseos de los miembros de la Comisión del Viejo París por calles y plazuelas, parecen adquirir un gesto de gravedad melancólica, que impresiona nuestras almas. Las circunstancias actuales dan á ese inventario una oportunidad un poco dolorosa. Cuando el invasor

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

está así á las puertas de París, cuando los cañones enemigos están próximos á apuntar sus bocas formidables sobre la gran ciudad, ¿no es de una emoción dramática contemplar á esos caballeros que con sus miradas, con sus gestos, con trabajos parecen querer prestar un aliento de inmortalidad á lo que constituye como el alma la fisonomía, la gracia y el encanto del París romántico, que cuenta dos mil años de historia, de una historia que es casi la historia del mundo?

Porque es cierto que otras antiguas y célebres ciudades de Europa ganarán á París en obras de arquitectura y de arte, bajo ciertos aspectos; pero es indudable que, en conjunto y en general, ninguna goza del prestigio, de la sugestión, del interés de la capital de Francia. No hay más que un París en el mundo. En la aureola de fascinadora belleza que rodea sus sienes, todos los siglos y todos los pueblos han puesto un rayo de luz. Destruirlo ó estropearlo, sería destruir ó estropear la obra artística en que puede decirse que ha colaborado con amor el genio de todas las edades y de todas las razas de la tierra desde hace dos mil años, para hacer de la vieja Lutecia de los galos, que baña el Sena y se extiende al pie de la gloriosa Montaña de los Mártires, hoy coronada con el templo nacional del Sagrado Corazón de Jesús, la verdadera Metrópoli de Europa, del mundo entero.

Luis Berger.

París, Junio de 1918.

El «oidium» ó «cenizosa de la vid»

Origen y propagación de la enfermedad.—El oidium, conocido también con los nombres de cenizosa, ceniza y carbén de la vid, pasó inadvertido ó no ocasionó daño alguno en los viñedos de Europa hasta el año 1845, que hizo su aparición en los viñedos de Margate (Inglaterra).

En 1847, la nueva enfermedad invadió los viñedos de M. Rothschild en Suresnes (Francia). La plaga se extendió rápidamente por los alrededores de París, irradiando á toda Francia. En 1850 sus viñas presentaban por doquiera las huellas del fatal parásito, aumentando sus estragos desde 1853 á 1855, hasta el punto de ocasionar, en tan breve espacio, la pérdida de 16.000 000 de hectólitros de uino.

Todos los escritos de dicha época llevan el sello del pánico que causaba la enfermedad: las cosechas se reducían á la vigésima parte; las viñas languidecían, se carbonizaban, al parecer, y la población vitícola, con ternada ante la inminencia de una ruina inmensa, impotente para evitarla, emigraba.

En 1851, Cataluña sufre la contaminación; el mal se extiende con rapidez, y casi al propio tiempo por las restantes zonas de nuestra patria, así como por las de Italia, Grecia, Siria, Hungría, Suiza, Asia Menor y Argelia.

La plaga es atribuida con frecuencia á causas fantásticas, y los más estúpidos remedios se preconizan para atajar sus estragos. Quién lo atribuye al «caliente venenoso de la tierra»; quién á un «viento maligno»; á un exceso de vigor, á pobreza, á efectos nocivos de los abonos, á diferentes insectos, etc., etc.

Otros, creyendo llegada la hora de la absoluta y total desaparición de la vid, desearon sus viñedos para sustituirlos por otros cultivos.

En medio de esta enorme confusión surge el remedio eficaz: el azufre. Desde 1854 á 1862, su empleo en las viñas se generalizó; se aminoraron las invasiones, y el oidium, acorralado, limitado á las viñas no tratadas ó mal preservadas contra sus ataques, dejó de ser el zote de la viticultura europea.

Más tarde, con los azufres precipitados, con los polisulfuros y con las aplicaciones del permanganato potásico, quedó la plaga definitivamente vencida.

El oidium no ha desaparecido, existe, goza de la misma vitalidad, y producirá los mismos efectos cuando las condiciones de medio favorezcan su desarrollo. Pero eso no ocurrirá, si el viticultor está prevenido.

Caracteres de la plaga.—El oidium ó cenizosa es confundido algunas veces con el mildiu, moho o niebla. Conviene definir bien sus caracteres, pues los remedios serán muy distintos, según de uno, de otra, ó de ambas enfermedades se trate.

En los sarmientos.—La aparición del oidium coincide casi siempre con la brotación de la vid. En la inserción de las yemas con los sarmientos pueden observarse ligerísimas manchas blancas, de aspecto harinoso, muy poco perceptibles al principio, pero que bien pronto se agrandan, se opacocen y exhalan un fuerte olor á moho (floreido). A medida que la invasión se intensifica, el color pasa del gris claro al negrozco, y entonces los sarmientos parecen carbonizados. Se diría que las copas han sido pasto de las llamas.

En las hojas.—Las hojas son muy pronto atacadas, presentándose la enfermedad en forma de un polvillo grisáceo, que las cubre principalmente por su cara superior, formando á modo de placas, cuyo color á enmohecido es muy característico.

El polvillo gris se desprende con facilidad de las hojas cuando se frota con la mano, viéndose entonces como acibilladas de pequeños puntitos negros ó violáceos. El color de las placas se opacocen, llegando á ennegrecerse totalmente, al propio tiempo que las hojas se hacen coriáceas, se secan y caen.

(El mildiu se delata también por eflorescencias ó placas pulverulentas blanquecinas, pero las presenta en la cara inferior de hoja, son más brillantes, y no se desprenden por frotamiento. A estas eflorescencias corresponden en la cara superior manchas amarillentas y rojizas, que, al extenderse, forman en otoño como puntos de oscuridad.)

En los racimos.—Cuando el oidium ataca á los racimos poco después de la floración, los granos se arrugan, desecan y caen. Si la invasión tiene lugar cuando las uvas están ya formadas, toman al principio un aspecto harinoso; como ahumado, más tarde; su piel se endurece en algunos puntos; el desarrollo se hace muy irregular, acabando por abrirse y dejando las pepitas al descubierto, en cuyo caso la pulpa se enmohece y descompone con gran rapidez. Cuando los granos envernan ó cambian de color, parecen adquirir relativa inmunidad, y el oidium cesa ó aminora en ellos sus daños.

Carmelo Benavides Ariz
Ingeniero Agrónomo de Huesca

A los Párrocos

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipo romano antiguo, dándoles el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desea, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, ó de metales de primera calidad, de peso sobre y según.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Politica

Madrid 19 (tres tarde)

Madrid 19 (seis tarde)

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos ha facilitado los siguientes telegramas oficiales:

Jaén.—Se cree que se solucionará enseguida la huelga existente en la mina «La Rosa», porque la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya accede a las peticiones que se le habían hecho. Reina tranquilidad.

León.—En Valdeira se nota falta de trigo porque los vecinos que son poseedores de este cereal se niegan a facilitarlo al precio de la tasa. Hay agitación.

Tarragona.—Se han declarado en huelga 25 hombres y 75 mujeres, de talleres de alpargatería, por no haber accedido los patronos a las proposiciones que les presentaron.

Barcelona.—En Sabadell la mayoría de los albañiles se han despedido de las obras en que trabajaban por no hallarse conformes con los acuerdos, que se han adoptado particularmente sobre accidentes del trabajo.

Hoy huelgan 300 albañiles y los peones.

La huelga de albañiles en la capital puede darse por terminada. La de zapateros sigue igual.

Consejo

Se ha celebrado en la Presidencia Consejo de ministros, que comenzó a las diez y media.

Maura al llegar nos dijo que el Consejo sería largo, pues había muchos asuntos pendientes.

Luego añadió: No crea ustedes que la duración obedezca a que tenemos algo extraordinario de que tratar.

El Sr. González Besada dijo que llevaba expedientes y proyectos para presentarlos a las Cortes, y hasta algún decreto.

El marqués de Alhuemas, Cambó y el General Marín, dijeron que llevaban asuntos de trámite.

El Sr. Dato nos dijo que ya asistía al Consejo, pues se halla restablecido

de la dolencia que lo ha tenido en cama postrado algunos días.

Cuando estaban los ministros en la Presidencia, llegó el Sr. Suárez Inclán y procuró entrar sin que se percibiesen los periodistas.

Parce que el Sr. Suárez Inclán llevaba la palabra sobre el mejoramiento de empleados.

Después del Consejo

A la una y media ha terminado el Consejo de ministros.

Maura nos dijo al salir que mañana no habría en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros.

El Consejo se celebrará aquí para continuar tratando de los asuntos pendientes.

Pasa algo?

Extrañaron a los periodistas esas palabras del Sr. Maura y se dedicaron a averiguar por qué no habría mañana Consejo en Palacio como todos los jueves.

El Sr. Maura, a las repetidas preguntas que se le han hecho, solo ha contestado que había que aprovechar el tiempo para resolver asuntos interesantes del orden económico. Así lo había manifestado al Rey, pidiéndole su venia para que mañana no se celebrase en Palacio Consejo de ministros.

El Rey accedió gustoso a esta petición.

Los ministeriales dicen que la no celebración en Palacio mañana de Consejo de ministros carece en absoluto de importancia.

En los centros políticos se hacen con este motivo muchos comentarios.

LAS CORTES Congreso

A las 3:40 abre la sesión Villanueva. En el banco azul Romanones, Alba y Besada.

Hay desanimación en escaños y tribunas.

Crespo de Lara formula un ruego.

Hacen también ruegos locales Villamil y Barriovero, a los que contestan González Besada y Alba.

Villalobos presenta una proposición incidental en el sentido de que más ampliamente se discuta lo referente a exportaciones y tasa de trigo y aceites.

Villalobos apoya la proposición y se ocupa de la forma irrogar en que se hacen los contratos de arrendamiento en la provincia de Salamanca.

Los propietarios oprimen al arrendador duramente.

Los trigos de una pastoral del Obispo que fué de Ciudad Rodrigo y los es ahora de Palencia.

El señor Ventosa se ocupa de los arrendamientos de que ha hablado el señor Villalobos y dice que ni el comisario ni el gobierno pueden hacer nada en ello. No pueden hacer otra cosa que cumplir con la ley en lo que se refiere al Ayuntamiento de Salamanca, recuerda que su última disposición se encamina a formar una estadística verídica. Repite que la intervención en estas operaciones de la fuerza pública no quiere decir que se haga a mano armada.

Esto solo se hará con aquellos que opongan resistencia al cumplimiento de lo mandado.

La misión que yo encomiendo tenga esa fuerza, es la que corresponde al poder público.

Habría igualdad para todos. Queremos que se eviten coacciones y que se cumplan las disposiciones legales.

Villalobos rectifica brevemente. Se desecha la proposición y se entra en el orden del día.

Continúa la discusión del proyecto de Reformas militares.

Artiñano apoya una adición al artículo primero y sigue la sesión.

Senado

A las 4:25 abre la sesión Groizard. En el banco azul García Prieto y Pidal.

Oraña anuncia una interpelación acerca de la mortalidad en la Incausa.

García Prieto dice que por su parte no ve inconveniente alguno en aceptar la interpelación.

Groizard dice que la Mesa señalará el día en que ha de explicarse.

Se entra en el orden del día y continúa la discusión del proyecto de reforma de la ley orgánica de tribunales.

Piniés sigue consumiendo un turno contra la totalidad.

Pide que para cada 5.000 almas se cree un juez civil y que también se creen nuevos jueces para asuntos criminales. Sigue la sesión.

Miscelánea

La "Gaceta"

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Concediendo un crédito de quinientas mil pesetas para los gastos que origine la extinción de la langosta.

Aprobando la concesión de un suplemento de crédito con arreglo a la R. O. de 28 de Noviembre de 1917, para gastos que originó la Marina el internamiento de buques extranjeros el pasado año.

Aprobando un crédito de 547.000 pesetas para gastos de idéntica índole, durante el año actual.

Aprobando otro suplemento de crédito importante 195.553 pesetas, para pago de haberes de suboficiales y brigadas del cuerpo de Infantería de Marina.

Una disposición relativa a la exportación de algodón manufacturado.

Disponiendo que no se exija factura documentada de la Comisaría de Abastecimientos para la importación de algodón en España.

Prescripciones que han de observarse para el cumplimiento de la Real orden de Mayo último, relativa a la amortización de cedulas en los Institutos.

Dejando sin efecto el concurso para la provisión de la plaza de Director del «Boletín de ferrocarriles y tranvías».

Ordenando que las elecciones para la renovación de cargos en las Cámaras de Comercio, se verifiquen antes del 30 de Septiembre próximo.

Real orden aclaratoria al derecho de las Cámaras sobre el cobro del tanto por ciento a sus electores, que no podrá ser sobre el recargo de la cuota líquida para el Tesoro.

Movimiento de entrada y salida de buques en los puertos de la Península e islas adyacentes, durante el pasado mes de Abril.

EL SEÑOR Don Antonio de Ariza y Victor

Licenciado en Derecho Civil y Canónico; Presidente del Consejo provincial de Agricultura y Ganadería y de la Ilustre Hermandad de Labradores y ex-Alcalde de esta Capital

FALLECIÓ EL DIA 19 DEL CORRIENTE Confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su Director espiritual, el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia; los Vice-Presidentes del Consejo Provincial de Agricultura y Ganadería; el Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento; sus afligidas hermanas D.^a Teresa, Sor María de San Estanislao (ausente); y D.^a Rosario; hermano político D. Ildefonso Polo Ortega; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, y asistir a la traslación del cadáver, que tendrá efecto esta noche a las once, desde la casa mortuoria, Santa Marta 25, al Cementerio de San Rafael, y al funeral que se celebrará en la parroquia de S. Andrés, mañana jueves 20 del corriente, a las seis y media de la tarde (hora oficial), por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe mañana en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

La Bolsa

Madrid 20 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 79 45.—El 5 por 100 amortizable, a 60 00.—Océdulas hipotecarias, a 99 00.—Las acciones del Banco de España, a 532 00.—Las de la Tabacalera, a 306 00.—Las francesas, a 66 60.—Las libras esterlinas, a 18 07.

Defunción

Ha fallecido el periodista D. Martín Lorenzo Oria, que fué redactor de esta Agencia hace años. R. I. P.

Princesa

Zaragoza.—Ha llegado la infanta D.^a Beatriz de Borbón, acompañada de sus hijas las princesas D.^a Margarita y D.^a Fabiola. Vienen a cumplir una promesa, hecha a la Santísima Virgen del Pilar.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés
París.—El parte oficial francés de la noche de la noche dice: Actividad de artillería muy viva al Noroeste de Montdidier, así como en el sector comprendido entre Montdidier y el río Aisne. Esta mañana las tropas francesas desarrollaron ataques locales en la región de Balsemi, mejorando notablemente sus posiciones y logrando capturar cien prisioneros y varias ametralladoras. En la región de Avocourt rechazamos los ataques de los alemanes, siendo puesto en fuga el adversario, que abandonó sus cadáveres y dejó en nuestro poder muchos prisioneros.

Parte alemán
Berlín.—El parte oficial alemán de las noche solo consigna que en los distintos frentes no ha ocurrido novedad durante el día.

Noticias de la tarde

La guerra en el mar
Nauen.—Nuestros submarinos han alcanzado nuevos éxitos en la zona prohibida del Mar del Norte alrededor de Inglaterra, hundiendo barcos que desplazan en total 16.000 toneladas de registro bruto. En la costa oriental inglesa hemos hundido los siguientes: veleros y pesqueros británicos; El «Fortuna», el «Eclipse», el «Alerta», el «Berning», el «Ambar», el «Astorg» y otros.

Londres.—Un submarino alemán ha torpedeado al crucero mercante «Pazina». Falta un oficial y quince marineros, que se supone habrán perecido ahogados.

Parte austriaco
Viena. (Oficial).—El parte austriaco dice lo siguiente: La batalla prosigue en el Veneto con éxito extraordinario para nuestros soldados. En diversos sectores hemos vencido totalmente al adversario.

Nuestra ala Sur ha llegado, después de enconada lucha, al canal de Foseta. Completamos nuestros éxitos en la región de Montello. Rechazamos varias contraataques enemigos en diversos sectores.

En tres días de combate hemos cogido al enemigo 75 cañones de grueso calibre. Han resultado inútiles los combates del enemigo a ambos lados del Brenta.

El número de prisioneros hechos al enemigo pasa ya de 80.000. Los cañones

recogidos últimamente ascienden a 120. El resto del material cogido compone un riquísimo e incalculable botín.

En Palestina cañonamos a las patrullas enemigas. Bombardeamos los acantonamientos enemigos del frente del Jordán y de la ciudad de Jericó, que estaban repletos de tropas y depósitos ingleses.

Nuestras patrullas exploradoras realizaron un raid al Oeste del Jordán, regresando con prisioneros.

Parte alemán
Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que hubo acciones de infantería en el Grupo del Príncipe Rupprecht.

Rechazamos ataques del enemigo en Dniepe y al Sudeste de Villers Bretonneux.

Se malograron ataques del enemigo en la región de Mongemart, retirándose a nuevas líneas en Clermont.

En Chateau Thierry rechazamos unas compañías enemigas que intentaron atacarnos.

Después de preparación con artillería y lanzallamas, nos apoderamos de un depósito de Rims, é hicimos 50 prisioneros. Ayer derribamos 25 aeroplanos y tres globos captivos.

Parte francés
París.—El parte oficial de esta tarde dice que ayer los alemanes atacaron con violencia de artillería en el sector frente a Rims. Nuestras tropas opusieron tenaz resistencia y los cañones grandes bajas. Los alemanes quedaron contenidos frente a Rims.

La lucha de artillería fué violenta al Este de ese sector, consiguiendo el enemigo penetrar en nuestras líneas, siendo rechazado.

MENCHETA.

LUCILLE Y EL CONDE HUGO

Estos insuperables artistas que de tanta popularidad gozan desde que se dieron a conocer en «La Moneda Rota», reaparecerán muy pronto en su última creación La Máscara Roja.

SUCESOS

Robando paja.—La benemérita del puesto del Espíritu Santo ha detenido a Rafael Oarmona Redondo y José María Morales, por dedicarse al hurto de paja de almires de esta demarcación. Se le ocuparon siete sacos y un burro.

Riña.—En Villa del Río han sido detenidos Pedro Quero García y José A. Unión Jerez, los cuales, en riña, se insultaron y amenazaron de muerte con un revolver.

Aceites de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO, NUM. 64

José de Rioja

Córdoba

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA

IPOLITO CABREJA

POZOBLANCO

UNA FABRICA DE CHOCOLATES SERVA EN SU FABRICA LISTOS EN FURGONES

Trillo Schwartz

de Gran Trabajo

Por múltiples engranes y de atracción muy ligera

De 3 cilindros y 31 discos de chapa de acero. De 4 cilindros y 45 discos. Sin revolver ni asiento a pías. 275.

Con revolver y asiento a pías. 340. Sin revolver ni asiento a pías. 365. Con revolver y asiento a pías. 445.

DIRIGID PEDIDOS

JUAN H. SCHWARTZ

Avenida Cervantes 8.—Córdoba.

Sociedad de Ganaderos de la provincia DE CÓRDOBA

Precios de venta al público de el 17 de Junio hasta nueva cotización:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo.	2 80
sin hueso.	3 80
Ternera con hueso.	3 24
sin hueso.	4 24
Macho	2 90

VINO PINEDO

TÓNICO NUTRITIVO

Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO, UNICO en las ENFERMEDADES CRÓNICAS Y NERVIOSAS.

PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO.

Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO

Plaza de Toros :: Ideal Cinema

En breve inauguración de los espectáculos nocturnos.

Vna. de José Berez y Comp., S. en C.

Labradores, Saneadores Abastecedores de carne y fabricantes de pañ

Precios de las carnes Vna. con hueso. 2 80 pesetas kilo; vaca sin hueso 3 80

Ternera con hueso 3 24 vaca sin hueso 4 24 Clasificada, 5 ptas. Macho 2 90.—Borrigo, 0'00. Huesos de vaca, 1 peseta kilo.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los exquisitos artículos que presenta, que son elaborados con los más puros y selectos que se obtiene.

Especialidad de la Casa en chocolate con pastas a 30 céntimos.

Bebidas refrescantes, vinos y licores nacionales y extranjeros

Mantecado.—Crema de Chocolate. Leche merengada.—Granizada de fresa.—Id. de limón.—Id. de almendra. Cerveza al grifo y en botellas. Soda Water.

Barridos por máquina y a máquina. T. Móvil. Vna. s.

Hacemos de nuevo constar que no se desvían los originales, ni contenemos correspondencia acerca de los recibidos.

ESCUELA MILITAR OFICIAL

Del Tiro Nacional de España en Córdoba

Director: Capitán de la Caja de Recruta de Córdoba, núm. 22

Don Antonio Márquez García

Profesor: Teniente de Caballería don Tomás Mojano Marmol (para Cuerpos Montados)

El curso próximo empezará el 1.º de Julio.—Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría (CALLE SAN EULOGIO, 4, de 11 a 1 y de 3 a 5) ó en sus Secciones.

Montilla.—Teniente D. Juan Martos Aguilera.—Damaso Delgado, 4. Lucena.—Capitán D. José Onieva Parrojo.—Canalejas, 5.

Puente Jemil.—Capitán D. Miguel Rivas Morales.—Pósito, 1. Montoro.—Teniente D. Rafael Ruiz Montes.—Estrella, 3.

Belmez.—Teniente D. Juan Machado Martínez.—Casa Ayuntamiento. Hinojosa.—Teniente D. Juan Murillo Moyano.—Jerez y Caballero, 43. Baena.—Teniente D. Argimiro Campos Lucena.—Amador de los Ríos, 93. Posoblanco.—Teniente D. Mateo Quirós García.—Antonio Barroso, 5.

Fuente Obejuna.—Teniente D. José Caballero Cabada.—Pozuelos, 9. Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.º de Diciembre de 1915 y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma: 314

Rafael Rubio Escobar

SUCESOR DE CASTELLANO Y COMPANIA

Venta al detail: Alfonso XIII, número 6

Escritorios, Talleres y Almacenes: Armas, 4 y 6

NADIE DEBE COMPRAR CAMAS sin ver antes nuestro gran surtido, en la seguridad de que ahorrarán dinero.

CAMAS DE MADERA BARATISIMAS

Únicos concesionarios, para la venta de las celebrísimas máquinas para coser y bordar GRITZNER, las primeras del mundo, premiadas con medalla de oro en las Exposiciones de París y de Lieja, y Gran Diploma de honor en la de Milán.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 24 Mayo de 1908, por E. O. de 6 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

CAPITAL: Suscrito 1.000.000'00

Reservadas 600.000'00

Reservas de 1915 499.494'49

Primas reconocidas en 1915 1.650.669'09

Beneficios satisfechos hasta 30 de Junio de 1916 4.216.274'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de resaca y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primera reducción).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CÓRDOBA: EA. Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General de Seguros del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, 612. 241 y 242.—Cádiz: Inspección Regional para Cádiz, 14

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUES DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

La vuelta de la guerra

El clarín se oye sonar; flores y palomas caen... Son nuestros brazos, que traen la paz, la dicha al hogar. Todas las almas se excitan al ver a nuestros hermanos. Y se unen todas las manos y se unen todos los labios gritan: ¡La paz! No hay más que una idea que nobles pechos inflama y alegre el pueblo la aclama: es la paz. ¡Bendita sea! Mas, con angustia cruel una madre, en su amargura, vertiendo el llanto murmura: ¡Todos vuelven, menos él!

Teodoro Guerrero.

Crónica provincial

CABRA

Extraordinaria corrida.—Hace días apuntó en las columnas de EL DEFENSOR la monumental corrida que (Dios mediante) habrá de celebrarse en esta plaza el 24 de Junio, festividad de San Juan Bautista y feria en esta ciudad.

La empresa ante el conflicto de ir acariciándose dicha feria sin haber arribado a España Belmonte, que era el contratado, se ha visto, sin dudarle el sacrificio alguno, en la necesidad de sustituir al famoso torero con otro de igual nombre y valía en las lides taurinas, que no desmerecerá en nada el superior cartel antes apuntado.

Los cabreños y en particular los industriales de este pueblo, rincón de Andalucía, deben estar satisfechos de las egualías de citada empresa.

Siempre fue este circo taurino escenario por donde defilaron los colosos de la tauromaquia, los ídolos de los públicos. Y lo vieron el año pasado los pueblos de la comarca, los aficionados de esta región.

En el correo de hoy han salido para Sevilla los señores don Antonio G. Rivas, don Felipe Solís y don Elias Sánchez, individuos de la empresa que entienden en la elección de los toros que se han de lidiar en este circo taurino el próximo lunes, festividad de San Juan Bautista.

El objeto de su ida a la capital andalu-

za ha sido con el fin de escoger a su gusto un toro del antiguo y acreditado ganadero don José González Nandín, los seis hermosos y bien presentados toros que han de estoquear dicho día los valientes y famosos diestros Julián Salas (Salero II) Diego Mesquillán (Fo tuni) y José Flores (Camará) (Casti lael).

La fama de que vienen precedidos tan celebrados matadores y la gana de ver los tres más sobresalientes de los que hoy pelean coleta ha despertado gran entusiasmo en la afición de estos pueblos vecinos.

Salero II, banderillero elegante y maestro del volapié, es una figurilla inquitada que entabla pugilato por robar a los demás destellos de arte.

Fortuna simpático y bravo mozo, joven lidiador que, a fuerza de riñones, busca completa su epodo con arranques de majera y vergüenza torera.

José Flores (Camará) de la buena especie cordobesa pudieramos decir que es este muchacho. Su trágico y emocionante torero nos recuerda los días gloriosos de su tío el incomparable Machecuito, limitado como viene haciéndolo, y así como él fue uno de los toreros de más fama por su arrojo y valentía.

Si grande fié el entusiasmo que despertaron las corridas del año pasado, por ver toreros a Torremoto, qué sucederá en ésta donde se juntan los tres anesnes, que son hoy el entusiasmo de los públicos?

Miles de forasteros se preparan para ver tan gran espectáculo, por la demanda de localidades de todo este contorno.

Córdoba entera vendrá a aplaudir su ídolo, o sea al que hoy mantiene muy alto el nombre de los Califis cordobeses.—Corresponsal

BUJALANCE

Españales.—Hoy ha firmado sus espasales ante el Sr. Arzobispo y cura parroco de San Juan Isco, la balisima señorita Joaquina Lora y L. Obrero, hija de nuestro querido amigo el exiputado provincial don José de Lora y Daza, y el rico propietario don Antonio Castro. La boda se celebrará muy en breve. L. damos nuestra más cumplida enhorabuena.—Corresponsal.

EL CARPIO

Cillos.—Han terminado los solemnitos cultos que se han celebrado en este pa-

rruquia en honor del Santo de los Milagros, el glorioso San Antonio de Padua. El altar del santo estaba adornado con una encantadora sencillez, destacándose entre las mil flores y luces la hermosa escultura del bandito franciscano. Tanto el día de la fiesta como durante la novena el templo se ha visto repleto de fieles de lo más escogido de la culta sociedad carpiña.

La juventud de ambos sexos ha dado un alto ejemplo de religiosidad, contribuyendo todos con sus sintonías y bien templadas voces a hermosear estos cultos; conmovía y deleitaba el ver como distinguían señoritas y valientes jóvenes se reunían alrededor de nuestro virtuoso y celoso parroco don Diego López y López, que se sabía caldearlos y enervorizarlos, hasta el extremo que al entrar en el templo se creía estar oyendo una audición de la más renombrada capilla musical, concurriendo cada uno en la medida de sus fuerzas a que estas solemnidades dejan recuerdo impercedero en los ánimos de esta parroquia.—Corresponsal.

ESPEJO

Incendio.—El día 16 por la tarde se declaró un violento incendio en la pinadería de don José P. B. (calle Carril de los Cauces) que en los primeros momentos revistió caracteres alarmantes, pues corría un viento tremendo y se temía que el fuego invadiera las casas colindantes, pero gracias a Dios y a la buena disposición del mucho personal que se reunió ayudado por la bomba del Ayuntamiento y al orden impuesto por la guardia civil, que inmediatamente se personó en el lugar del siniestro, pudo localizarse el fuego dentro de la taboña y lo que pudo ser mucho quedó reducido a la leña y algunos techos de la panadería que se derrumbaron. Les pé díds se calculan en algo más de tres mil pesetas.

La gripe.—La epidemia reinante se presentó en este hace bastantes días y tenemos el sentimiento de decir que así como por todas partes se presenta con carácter benigno en ésta se ha presentado con una índole perversa, pues raro es el día que no causa de tres a cuatro de-

funciones, que la mayoría de ellas son de jóvenes. Dios quiera termine pronto esta plectra epidémica.

Cuestión obrera.—Los obreros del campo hace dos o tres días que venían celebrando reuniones con los labradores para fijar el precio que han de ganar durante el verano, llegando a acordarlos el día 14 por la noche, pero después surgió otra dificultad que ha hecho que hasta hoy 17 no salgan, por no querer los obreros trabajar en algunos cortijos con cuyos dueños tienen infundados rencores por causa de las huelgas que se vienen sucediendo. En vista de esto los labradores decidieron que para trabajar, en todas partes o ninguna. La malasevilla que se ha venido sembrando por todos estos pueblos empieza a dar sus frutos. Dios quiera que aún no los dé mucho más amargos y desahitados, hay que procurar que terminen todas estas rencillas y odios personales que a nada bueno conducen sino al malestar general y a los perjuicios consiguientes para todos.—Corresponsal.

ARRENDAMIENTO

Desde San Juan próximo se hace de la casa número 3 de la calle de Alfaytas. Informar en, Madera Alta 24. 5-1

AGENCIA POLO.—TRANSPORTES

Cosavio diario a Sevilla, puntos intermedios y viceversa. Hay combinación con Jerez, Sanlúcar, Puerto de Santa María, Cádiz y Huelva. Se encargan belletes kilométricos y se entregan a las 24 horas. Seguros de paquetes postales. Teléfonos: Agencia, 314 y Estación, 235. 15-3

SE ARRIENDA

El piso bajo de la casa de la calleja de Cas, núm. 6. Darán razón, en la calle Rodríguez Sánchez, 14. 5-4

SE VENDE

Un automóvil, una manola con cisternas, un tronco de jacas, una bicicleta y una montura para niño, todo en buenas condiciones. Carnicerías 6. 10-7

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Teatro Circo

Gran Compañía de Gloria Torres. Función para mañana. La comedia en tres actos. «El Verdugo de Sevilla» A las 10 y 12 en punto. Precios: Palcoscos seis entradas, 12'00 pesetas; butaca numerada, 1'20; anfiteatro, 0'60; general, 0'20.

Gran Cine.—Salón Ramires

Función para mañana. Grandes secciones desde las puestas y media en adelante. Siguen actuando D'Anselmi y Natli Bilbainita. Completarán el programa escogidas películas. Precios: Butaca 1'00; anfiteatro, 0'50; general, 0'20.

CASAS EN EL CAMPO

A menos de dos kilómetros, próximas a la carretera del Brillante, se arriendan hermosos departamentos, por temporadas, en las fincas de San Vicente y Santa Emilia; ésta amueblada, con hermosos paseos y aguas excelentes. Informes, D. Antonio Conrotte, Subdirección de Seguros L. Estrella, Plazuela del Ángel, núm. 8 (San Hipólito) Córdoba. 15-3

LA ABUNDANCIA

Ultramarinos, tocinería y carnicería de Manuel González Hoyos, Judería, 9. Jamones, salchichones, chorizos, aceite superior, 20'00 ptes.; arrobes; litro 1'60. Semillas de todas clases y salvados. No equivocarse, Judería, 9.

PATATAS

y hortalizas de calidad superior, se venden, Realajo, 77. 6-5

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 34 00
Id. a la sombra y al aire libre. 26 00
Id. máxima a la sombra y al aire libre. 13 20
Id. media a la sombra y al aire libre. 16 30
Oscilación. 11 80
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros. 7 40
Observaciones a las 9 de la mañana.
Altura barométrica en mm. a 0°. 755 70
Temperatura a la sombra. 16 80
Id. de termómetro humedecido. 11 80
Tenión del vapor. 6 65
Humedad relativa. 57 00
Estado del cielo. Nuboso
Dirección del viento. N.
Fuerza. Ventolina
Velocidad en Kilómetros. 523 00
Córdoba 19 Junio de 1918.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

AUTOMOVILES DE OCASION

Se venden dos omnibus de 12 asientos, marcas Europeas a toda prueba, con alumbrado interior, una máquina grande para vulcanizar cámaras y cubiertas, varios faros y faroles, neumáticos y cámaras. Reuón, Garage el Kilómetro, León Torrelles, 29, y en la tienda de legados conocida por el Metro, calle Marmol de Bañuelos, núm. 2.

SE ALQUILAN

Casas amuebladas en la sierra y un piso alto interior en la calle Alonso de Burgos, última puerta a la izquierda para salir a la Victoria, no se admiten niños, y en dicho piso informarán de todo, 10 7

EL DEFENSOR se vende en Madrid

en el kiosco de «El Debate», frente a las Calatravas. Imp. «El Defensor», Ambrosio Morales 6

SABANONES

REUMA GOTA

AMBRINA

ORQUITIS QUEMADURAS

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA: SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO-

Para muebles artísticos

de Junco, Médula y Mimbre

Crespo y Saiz

Fernando VI, 1. - MADRID

Envíos a provincias.....

LECHE DE CABRA

Se vende por cuenta del ganadero, completamente pura é higiénicamente embotellada y precintada á CUARENTA CENTIMOS litro. Se sirve á domicilio desde un litro. Horas de despacho: De 6 á 9 mañana y 7 á 9 noche. OONDE DEL ROBLEDO, NUM. 1 - TELEFONO, NUM. 54

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 30 - Ambrósio Morales, 1 - Teléfono, 70

Suscripción		Anuncios	
España, un trimestre, plus 5'00	1.ª plana (línea) 1'00		
Extarajero, semestre, plus 9'00	2.ª 0'75		
Comunicaciones, de 1 á 25 ptes.	3.ª 0'50		
Mar, á juicio del Director	4.ª 0'25		
Rápidos recibos 0'05	Oficiales, de 0'25 en adelante		
atrasado 0'25			

En esta Administración no admiten anuncios para todas las Secciones del periódico, rigiéndose precios distintos si se intercalan en el telégrafo, en notas de actualidad ó en sucesos. A los suscriptores se les hará el 50 por 100 de rebaja en todos los anuncios.

LA CONTECIMIENTO!

Cuellos de caballero, puro hilo	0'25 pesetas
Cortes traje seda cruda para señora	20'00
Cortes traje seda cruda para caballero	40'00
Parcales y batistas finas	0'50
Pañuelos Manila primera, buen fleco	50'00
5.000 blusas señoras	1'25

Establecimiento de Tejidos y Novedades de FRANCISCO HIERRO ARAGÓN

CALE AYUNTAMIENTO, NUMERO 2

Gran Establecimiento de Baños y Aguas minerales

Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cádiz)

Clorurado sódico, su furoso, de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrofulosas, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarrros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y amiatrica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informal, detalles, etc., dirigirse á sus propietarios.

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ.—CADIZ

Esquelas mortuorias

Para la publicación en el número del día, se reciben en la imprenta de este periódico hasta las cuatro de la tarde, si hubieran de publicarse en primera plana y hasta las seis de la tarde, para segunda y tercera.

Tarifa de esquelas mortuorias

Al ancho de una columna: En primera plana primera columna, 50 pesetas. En cualquiera otra columna, 40. En segunda plana, 25. En tercera, 10.

Al ancho de dos columnas: En primera plana, las dos primeras columnas 100 pesetas. En cualquiera de las siguientes, 80 pesetas. En segunda, 50. En tercera, 15.

Al ancho de tres columnas: En primera plana, en las tres primeras columnas, 250 pesetas. En las siguientes, 200. En segunda plana, 100. En tercera, 50.

Al ancho de media plana ó plana entera, precios convencionales. Para la familia de los suscritores, el 50 por 100 de estos precios. Exceptuándose las esquelas á dos columnas por las que se cobrará á los suscritores, en tercera plana, cinco pesetas.

Anuncios de misas

Los avisos de misas en el «Boletín Religioso», no excediendo de 10 líneas, costarán una peseta para los no suscritores. Para los suscritores, 25 céntimos.

Fernando Guijo

Dentista

Condenser, sin más.



Remington UMC

LA atracción de la caza se debe a la incertidumbre del éxito. El interés en la caza consiste en la habilidad necesaria para vencer estas incertidumbres. Entre los elementos necesarios pueden citarse un perro bien amestrado, un buen fusil, y los cartuchos correspondientes.

Los cartuchos Remington UMC, producidos por fabricantes de experiencia y apreciados en todas partes por tiradores entusiastas en virtud de su calidad insuperable, ayudarán al cazador a combinar los elementos necesarios un buen día de caza coronado por el mortal lleno de regreso al hogar.

Se envía catálogo franqueado a quien lo solicita.

CARTUCHOS

REMINGTON ARMS UMC COMPANY
B-2 233 BROADWAY NUEVA YORK

Sociedad Minera y Metalúrgica de Petarroya

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc HULLERAS

Fábricas de Productos Químicos y de Primeras Materias

PARA ABONOS

Superfosfatos de Cal.—Superfosfatos Azoados para Cereales.—Abono férrico para Habas.—Abonos preparados para toda clase de cultivos é fórmulas que desee el comprador.

Sulfatos de Cobre, de Hierro y de Amoníaco. Sales potásicas, NITRATO DE SOSA DE CHILE, Azufres, etc., etc.

Para pedidos é informes, á José Cañete y del Rosal

Oficinas: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup.—Almacenes: En Las Margaritas

AGENCIA REGIONAL DE CORDOBA

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos
Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón — Banco de Oviedo
Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata

«LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que marca la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, PLAZA DEL ANGEL, 8. CORDOBA

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» trabaja este Ramo á primas muy reducidas y respaldando del riesgo de hernias

Delegado en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, PLAZA DEL ANGEL, 8. CORDOBA